



ROMÂNIA

CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE
CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE COVASNA

4000 – Sf. Gheorghe
Str. Vasile Goldiș
Web: www.cascov.ro

Tel/Fax: (0267-) 352.970, 352.971
352.973, 352.968, 352.948
E-mail: cascov@cascov.ro

Nr. Ieșire: AD. 9330
Data: 18.10.2016

Având în vedere publicarea în Monitorul Oficial al României Partea I, nr.806 din 13 octombrie 2016 a Ordinului MS/CNAS nr.1.123/849/2016 pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operationale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sănătate (DES) al pacientului, prevederile HG nr.34/2015 pentru aprobarea Normelor metodologice privind modalitatea de utilizare și completare a dosarului electronic de sănătate al pacientului

Informam

furnizorii de servicii medicale autorizați de Ministerul Sănătății pentru a furniza servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale

ca începând cu data de 13 noiembrie 2016 devine obligatorie utilizarea și completarea dosarului electronic de sănătate al pacientului.

Dosarul electronic de sănătate, denumit în continuare DES, este o componentă a sistemului informațional sanitar și reprezintă înregistrări electronice consolidate la nivel național, cuprinzând date și informații medicale relevante pentru medici și pacienți.

Sistemul DES este parte integrantă a platformei informatice din asigurările de sănătate, care se utilizează în mod obligatoriu la nivelul furnizorilor de servicii medicale, autorizați în conformitate cu prevederile legale, prin medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la acești furnizori, pentru toate serviciile medicale acordate pacienților aferente întregii activități medicale.

Prin furnizori de servicii medicale se înțelege persoanele fizice sau juridice autorizate de Ministerul Sănătății pentru a furniza servicii medicale, medicamente și dispozitive medicale, în conformitate cu prevederile legale.

Sistemul DES este un serviciu public furnizat de Casa Națională de Asigurări de Sănătate, denumită în continuare CNAS, pentru toți pacienții care au obligația, potrivit prevederilor Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare, să se asigure

în sistemul de asigurări sociale de sănătate, și pentru toți furnizorii de servicii medicale - pentru toate tipurile de asistență medicală, aflați sau nu într-o relație contractuală cu o casă de asigurări de sănătate.

Furnizorii de servicii medicale care se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate utilizează sistemul DES și sunt înrolați în platforma informatică din asigurările de sănătate.

Furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, precum și medicii care își desfășoară activitatea într-o formă legală la aceștia, în vederea utilizării sistemului DES, au obligația înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate.

În vederea înrolării în platforma informatică din asigurările de sănătate, furnizorii de servicii medicale care nu se află în relații contractuale vor depune la sediul casei de asigurări de sănătate în raza administrativ-teritorială în care aceștia își desfășoară activitatea o cerere pentru utilizarea unui certificat calificat în platforma informatică din asigurările de sănătate, conform modelului prevăzut în anexa de mai jos.

Neutilizarea DES de către furnizorii de servicii medicale aflați în relații contractuale cu casele de asigurări de sănătate, reprezentând necompletarea și/sau neînregistrarea datelor și informațiilor în sistemul DES, se sancționează corespunzător prevederilor actelor normative în vigoare care reglementează materia asigurărilor sociale de sănătate în ceea ce privește relația contractuală dintre furnizorii de servicii medicale și casele de asigurări de sănătate.

Pentru furnizorii de servicii medicale care nu se află într-o relație contractuală cu o casă de asigurări de sănătate, neîndeplinirea acestei obligații se sancționează de către Ministerul Sănătății în condițiile legii.

Transmiterea datelor și informațiilor medicale către sistemul DES se realizează din aplicația informatică a furnizorului de servicii medicale sau din portalul DES.

Aplicațiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale trebuie să fie compatibile cu sistemele informatice din platforma informatică din asigurările de sănătate și certificate în sistemul DES, caz în care furnizorii de servicii medicale sunt obligați să asigure confidențialitatea în procesul de transmitere a datelor.

Furnizorii de servicii medicale care nu dețin sisteme informatice proprii vor utiliza portalul DES pentru a completa și transmite date în dosarul electronic de sănătate al pacientului.

Prin intermediul acestor aplicații datele și informațiile se transmit în mod automat.

Toate aplicațiile informatice utilizate de furnizorii de servicii medicale care se interconectează cu sistemul DES trebuie să respecte specificațiile tehnice de interconectare, precum și standardul privind forma datelor transmise.

În vederea certificării, aplicațiile informatice utilizează mediul de certificare.

Toate informațiile și specificațiile necesare certificării sunt publice și accesibile on-line prin instrumentele puse la dispoziție de Casa Națională de Asigurări de Sănătate, respectiv prin portalul DES la adresa <http://www.des-cnas.ro> și prin forumul DES la adresa <http://forum.des-cnas.ro/>.

Mediul de producție este destinat conectării la sistemul DES a furnizorilor de servicii medicale care utilizează o aplicație certificată. Mediul de producție conține date reale privind dosarele electronice de sănătate ale pacienților.

Procedura de conectare la mediul de producție în vederea utilizării DES este publică și accesibilă online prin instrumentele puse la dispoziție de Casa Națională de Asigurări de Sănătate, respectiv prin portalul DES la adresa <http://www.des-cnas.ro> și prin forumul DES la adresa <http://forum.des-cnas.ro/>.

Informații suplimentare cu privire la :

- datele, informațiile și procedurile operationale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sanătate (DES) al pacientului,

- Ordinul MS/CNAS nr.1.123/849/2016 pentru aprobarea datelor, informațiilor și procedurilor operationale necesare utilizării și funcționării dosarului electronic de sanătate (DES) al pacientului,

- HG nr.34/2015 pentru aprobarea Normelor metodologice privind modalitatea de utilizare și completare a dosarului electronic de sanătate al pacientului

se regasesc pe site-ul CAS COVASNA

Cu deosebit respect,

PREȘEDINTE – DIRECTOR GENERAL
TATU DRAGOȘ



DIRECTOR RELATII CONTRACTUALE
ANTAL EVA